A12 乐动 2024年10月25日 星期五 青壽晚報

北京时间10月23日上午,2024-2025赛季NBA常规赛拉开帷幕。在湖人主场110:103战胜森林狼的比赛中,勒布朗·詹姆斯和儿子布朗尼同时上场,完成了NBA历史上父子同台的历史性瞬间。

湖人再一次赚足了眼球,詹姆斯的夙愿也得以完成,球迷们见证了历史。欢腾的背后,年轻的NBA新兵布朗尼到底怎么想的,鲜有人知。对他来说,名门之子的名号是旁人难以得到的光环,也注定了他也要独自承受常人难以承受的压力。

## 赛同



冯子涵 报道

## 上阵父子兵 老詹写就佳话

在此前的NBA季前赛上,布朗尼就与父亲并肩作战过,但那毕竟不是正赛,本场比赛的同台,才是真正创造了历史。

这是NBA正赛中首次父子同台,也填补了北美四大职业体育联盟中最后一个"父子同台"的空白。

此前北美其他三大职业体育 联盟,出现过四次父子同台:NFL 的泰德·奈瑟曾和自己的儿子查理 同队竞技;NHL的戈迪·豪则是曾 与自己的儿子马克·豪同队竞技; MLB赛场,肯·格里芬和自己的儿 子小肯·格里芬同台竞技、蒂姆·雷 恩斯也曾和自己儿子小蒂姆·雷恩 斯同在一支球队效力。

如果放眼整个体坛,这种好戏还有很多。2015年,43岁的足球明星里瓦尔多和20岁的儿子里瓦尔迪尼奥,在巴乙球队莫吉米林曾同场竞技,还同场进过球。冰岛足坛传奇球星古德约翰森,在1996年冰岛同爱沙尼亚的一场热身赛中替补出场,而他换下的,正是他的父

亲阿尔诺·古德约翰森,这也是国际足坛有记载的第一对出现在同一场国家队比赛中的"父子兵"。

## 温情的背后 是票房与流量

詹姆斯父子齐上阵的热度,已 经盖过了湖人时隔8年再次赢得揭 幕战,俨然已经成为了湖人手里玩 转流量的一张王牌。数据显示,这 场比赛的最低票价,也有133美元, 位列联盟第三高。

此外,上赛季,湖人的全美直播场次要低于勇士,而到了本赛季则是拥有39场,领跑全联盟,比卫冕冠军凯尔特人足足多了5场。

流量的狂欢,意味着到手的 真金白银,这是湖人管理层愿意 看到的。

其实早在布朗尼还没参加选秀时,詹姆斯就曾多次表示,希望能够和儿子同场竞技。湖人为了能够留住这棵摇钱树,在今年选秀大会上用第55号签选中了布朗尼,并为这位二轮秀罕见地送上了一份4年790万美元的新秀合同。

如今,前期的铺垫,到了开始收获的时候。因此,在湖人领先16分的情况下,雷迪克送了个顺水人情,让詹姆斯圆梦,让观众觉得"值回票价"。

"好莱坞也写不出比这(父子同台)更好的剧本,所以我们帮他们写了,并带给了他们。历史被创造啦!"詹姆斯在社交媒体上写道,兴奋溢于言表。

作为一个父亲,詹姆斯可能没那么在意收入、流量这类话题,但和儿子成为"同事",看到儿子在自己身边成长,确确实实使他在顾及家庭和话题热度中实现了"双赢"。

在谈到与布朗尼的同场竞技时,他表示:"一直以来,对我来说家人是最重要的,因为联盟的比赛,我错过了很多时间,因为有时候要到处打客场,所以错过了很多布朗尼的事情,还有布莱斯(詹姆斯的二儿子)的、朱莉(詹姆斯的女儿)的,所以能够拥有这一刻,我仍然在工作,而且我能和我的儿子一起工作,这是上帝赐予我的最伟大的礼物之一,我会充分利用它。"

值得一提的是,老詹父子同台 当天,还是朱莉的10岁生日——真 是流量拉满的一夜。

## 小詹的未来 最终要靠自己

NBA是赛场,更是名利场。 "勒布朗和布朗尼能够同场真是太 不可思议了,创造历史只在一瞬 间。"独行侠主帅基德说。

其他诸如"我肯定是不会和我的儿子同台了""那太酷了"之类的话语,也不在少数。

敬佩与赞美纷至沓来,所有人 都在向詹姆斯祝贺,似乎忘记了关 心布朗尼。

詹姆斯的儿子,这是贴在布朗尼身上的标签,在布朗尼凭本事功成名就之前,这个标签似乎很难被撕下。望子成龙的老詹,也无形中给布朗尼带来了更多的压力。布朗尼带来了更多的压力。布朗尼带来了更多的压力。布朗尼进入南加州大学,成为詹姆斯口中"家里第一个大学生";布朗尼在发展联盟打进首球,詹姆斯盛赞"这很难,他看起来很放松";训练营中,老詹孜孜不倦地指导,父亲关怀备至,让布朗尼星二代光环更加耀眼,唯独没有了自己。

以父之名,放在别处,那是电 影般的情节。可对布朗尼来说,背 负着"詹姆斯"的姓氏,不仅仅意味着荣耀,更多的代表着压力。从小接触篮球的布朗尼,被外界寄予厚望,不过,他展现出的天赋还远远不及父亲,这也是其饱受质疑的原因。

詹姆斯的生涯首秀发生在 2003年10月29日,骑士对阵国王的 比赛中。他出场43分钟,斩获25分6 篮板9助攻4抢断,这个数据可比21 年后的布朗尼强太多了。

都说"老子英雄儿好汉",但从 布朗尼的首秀来看,他还没有做好 在一支NBA球队打球的准备。

对这位大学和季前赛表现都不曾亮眼的二轮秀来说,在发展联盟"练级",无疑是他菜鸟赛季的更好选择。但如果把他强留在NBA,显然有些操之过急,甚至是拔苗助长。

目前的布朗尼进攻端尚不能独当一面,只有防守和偶尔灵光一现盖帽,还能让人眼前一亮,球场存在感非常一般。在千万双眼睛的注视下,平庸的表现,一点闪失,都会被无限放大,甚至沦为笑柄,这是一个二十出头的年轻人,所无法承受的。"我试着不去关注周围发生的一切,试着专注于作为一名新秀需要做的事情,不把事情搞砸。"布朗尼说。

布朗尼是孤单的,除了詹姆斯以外,没人太在意他是否能够打出身价,也有太多人在等着看他的笑话。

初来乍到的布朗尼,开始慢慢体会到NBA这个弱肉强食的丛林的残酷,会慢慢认识到即便有父亲的光环,一切都还要自己去争取。在这里,一切都是生意,即便你的父亲是詹姆斯,他也不会庇护你太久。